
Schriftelijke vragen van D66 aan de Burgemeester van de gemeente Aa en Hunze 

Betreft: inwerkingtreding van de wet versterking decentrale rekenkamers.

Datum: 22-12-2022

Met ingang van 1 januari 2023 treedt de wet versterking decentrale rekenkamers in werking, 
waardoor wij als gemeente verplicht worden een onafhankelijke rekenkamer in te stellen. De 
mogelijkheid om de rekenkamerfunctie onder te brengen in een rekenkamercommissie waarin 
raadsleden zitting hebben, zoals vastgelegd in de verordening rekenkamercommissie gemeente Aa 
en Hunze 2020, vervalt hiermee. 

D66 is van mening dat raadsleden geen zitting zouden moeten hebben in een rekenkamer en is om 
die reden niet vertegenwoordigd in de huidige rekenkamercommissie van onze gemeente. Hoewel 
we niet vertegenwoordigd zijn in de rekenkamercommissie, hechten we wel veel waarde aan het 
zorgvuldig instellen van een onafhankelijk rekenkamer voor de gemeente Aa en Hunze. Om die reden 
hebben we de volgende vragen:

1. Hoe gaan wij in onze gemeente een onafhankelijk rekenkamer instellen om aan de wettelijke 
verplichting per 1 januari 2023 te voldoen en wie is wettelijk voor dit proces 
verantwoordelijk?

Antwoord: dit is aan de raad. In het overdrachtsdocument van de vorige 
Rekenkamercommissie wordt voorgesteld dat de huidige Rekenkamercommissie dit proces 
gaat begeleiden. De raad heeft hiermee in zijn vergadering van 21 april 2022 ingestemd. 
In het raadsvoorstel is  het volgende te lezen:
‘De kans is groot dat de leden van de Rekenkamercommissie door een wetswijziging in deze 
raadsperiode vervangen zullen worden door externe leden. De Rekenkamercommissie 2018-
2022 adviseert om in eerste instantie conform de verordening raadsleden te benoemen als 
lid. Deze RKC heeft als een van haar taken om de wetswijziging voor te gaan bereiden (zie het 
Overdrachtsdocument en Verslag van de RKC).’

De tekst in het Overdrachtsdocument van de vorige Rekenkamercommissie luidde:

Advies huidige Rekenkamercommissie 20-18-2022 aan de ‘nieuwe’raad

Wij adviseren de raad eerst weer een Rekenkamercommissie in te stellen conform de  
huidige verordening en deze Rekenkamercommissie de volgende opdrachten mee te 
geven:



1. Het begeleiden van het lopende onderzoek naar Armoedebeleid en eventueel een start 
te maken met het onderzoek naar de Dorpshuizen en MFC’s
2. Te starten met de uitvoering van de Wet versterking decentrale rekenkamers,.
➢ het aanpassen van de Verordening, 
➢ het maken van functieomschrijvingen nieuwe leden, 
➢ onderzoeken naar samenwerking met andere Rekenkamer(s), 
➢ het werven van nieuwe leden,
➢ onderzoeken of het huidige budget toereikend is, 

het zorgdragen voor een goede en soepele overdracht van de 
Rekenkamercommissie Aa en Hunze aan de Rekenkamer Aa en Hunze

2. Wij kunnen ons voorstellen dat een werkgroep in het leven wordt geroepen om het instellen 
van de onafhankelijke rekenkamer voor te bereiden. Deelt u onze mening dat in zo’n 
werkgroep alle fracties vertegenwoordigd zouden moeten zijn? Zo nee, waarom niet?

Antwoord: Zie het antwoord onder 1. Dit is wat de raad heeft besloten.

3. Deelt u onze mening dat de huidige Rekenkamercommissie geen nieuwe onderzoeken meer 
kan oppakken, omdat de wettelijke basis hiervoor per 1 januari 2023 ontbreekt, en dat het 
overgangsrecht tot 1 januari 2024 slechts gebruikt zou moeten worden om lopende zaken af 
te ronden? Zo nee, waarom niet?

Antwoord: de huidige Rekenkamercommissie is een onafhankelijke commissie, ingesteld door 
de raad en daarmee bevoegd om onderzoeken te doen totdat er een nieuwe Rekenkamer 
door de raad is ingesteld, uiterlijk op 1 januari 2024. Ik ga er evenwel vanuit dat de 
Rekenkamercommissie zich bewust is van de overgangsperiode en hier passend mee om gaat.

4. Bent u met ons van mening dat van het overgangsrecht zo kort mogelijk gebruik moet 
worden gemaakt? Zo nee, waarom niet?

Antwoord: de overgangsperiode kan inderdaad kort worden gehouden. Ik heb begrepen dat 
huidige Rekenkamercommissie in februari 2023 de nieuwe verordening op de Rekenkamer 
aan de raad wil aanbieden. In deze verordening zijn ook de vereisten voor de nieuwe leden 
van de rekenkamer opgenomen. Het is de bedoeling om direct na het aannemen van de 
verordening te starten met de werving van de nieuwe leden zodat de nieuwe Rekenkamer 
nog voor de zomerperiode kan starten met zijn werkzaamheden. 

5. Bent u met ons van mening dat de voortgang van het proces tussentijds met de raad 
besproken moet worden? Zo nee, waarom niet?

Antwoord: ja, het is goed om hierover te spreken. De Rekenkamercommissie had al in de 
planning om deze maand nog een informatiebrief aan de raad sturen. In het raadsvoorstel bij 
de nieuwe verordening op de Rekenkamer wordt ook ingegaan op het proces. Zoals u weet 
kan op de gebruikelijke wijze ook een verzoek tot een bespreking op een ander moment 
plaatsvinden.




